

MURCIAREDACCIÓN, Oficinas y Talleres
y PROPIEDADES SUS HIJAS.

25 s/zipplat 1'75 pesetas.

EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERALDECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASÍ LO ACRUITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE MACEHADA.**La Facultad de Farmacia**

Son tantas las preguntas que se nos hacen y tantas las cartas que recibimos preguntando cuándo se crea la Facultad de Farmacia en nuestra Universidad, que no podemos abordar este tema en nuestras columnas. Así desde que se creó la Universidad venimos recibiendo cartas, de padres de familia, de otras provincias, interesados sobre la conveniencia de que la Facultad de Farmacia forme parte de los estudios de la Universidad de Murcia. A esta aspiración general, pero especialmente de nuestra región, ha sido debido el que nosotros iniciásemos hace años esta campaña, que, como no podía menos de ser, llegó a cristalizar en el Claustro Universitario, primero, al formar el Estatuto, y después en reunión celebrada en que se nombró una ponencia de señores catedráticos.

Cis. lo está que esos acuerdos del Claustro Universitario han sido tomados al amparo de la tan deseada autonomía. Pero como nosotros entendemos que esa autonomía concedida por el señor Silió, no tiene todas aquellas condiciones de «socios» que serían deseables, ya que no ha sido una ley sino un decreto, la base de consenso, tememos, fundamental, que pueda llegar otro ministro el día menos pensado—nada dudará de la facilidad con que se cambia de ministros en la política española—y echar por tierra ese engendro abortado, extraído con fuerza por el ministro actual.

Siendo esto así, ¿cómo no se ha creado ya la Facultad de Farmacia? ¿Qué hace esa Ponencia nombrada? Es de suponer que todos los señores catedráticos tuvieron estudiado, o por lo menos habido sociado, cuando se refiere a esta Facultad. Dar la gaza a este asunto es gana de perder la ocasión de atender el justísimo anhelo de la región, que clamorosamente está pidiendo se establezca en este mismo curso, la Facultad de Farmacia en la Universidad de Murcia.

Nosotros esperamos que los dignos señores catedráticos que con el secretario general forman la Ponencia, activarán su esfuerzo a fin de que no se malgaren los propósitos de la Universidad, que ha sabido identificarse con los deseos de una gran mayoría de padres de familia que desean que sus hijos continúen

en Murcia los estudios de dicha Facultad.

Porque será muy lamentable que transcurran estos momentos, dé un cambio de política o surja un nuevo ministro, menos entendista que el señor Silió en la cuestión de la autonomía universitaria, y se quede nuestra Facultad que tan necesaria le es y que tanto anhela esta extensa región.

ALICANTE

La lucha electoral

Han terminado los preparativos.

La contienda electoral de mañana es organizada y los candidatos reparten los votos examinando con cuidado sus trabajos realizados durante los tres días. Y enrededor se mueven activos también dando los últimos retoques a su labor los maestros. Hoy es para todos un día de esperanza: todos cuentan con promesas muy formales. Y tampoco ellos las han cumplido...

Como ya dijimos en otra ocasión son los conservadores los que van a la contienda con menos probabilidad de éxito: algunos de ellos anuncian su candidatura con carácter popular y otros la titulan alicantina o alicantino. Otros se limitan a decir unas tiras colgadas en los sitios públicos: «A los electores. Votad a Fulano...»

Es decir, que se prescinde de todo marrano político. Solo se anuncian bajo sus respectivas banderas los demócratas, los republicanos y un conservador: el alcalde don Juan Baena Sales.

También van a la contienda algunos señores que se proclaman indecidentes. De estos, aparte don José Guardiola Ortiz, que presenta su candidatura por el distrito del Carmen, puede decirse que carecen de todo mérito para aspirar a una medida de victoria.

Lo más probable es el triunfo de demócratas y republicanos: los prietos porque son los que tienen montada la máquina electoral y los segundos porque cuentan con muchas fuerzas.

Uno de los distritos en que la lucha se presenta más interesante es San Antón donde pretende su representante el alcalde. Dice que los demócratas no se le ofrecen muy propicias. Parece que contaba ciertas promesas de los compisquitos demócratas... que al estado llano del partido en el distrito no les ha parecido bien.

En general así se presenta la lucha. Y, no diremos que no pueda tener reservada alguna sorpresa. Porque ahora no son moles aquéllos pueblerinos de antaño. Y sin que con ello queramos decir que ahora sean las elecciones un modelo de pureza y de buena fe: ahora sí que se desciende lo destrozán sin que el desaguisado tenga compostura.

Noticias

En los salones del Casino se preparan dos bailes con motivo de las fiestas del carnaval: uno de trajes y otro de sociedad.

Se llevarán a efecto los días 29 y 28 del corriente.

Con asistencia de las autoridades se han celebrado funerales en la Colegiata de San Nicolás, por la memoria del Papa recientemente fallecido, Benedicto XV.

Una nota oficial del Gobierno civil denuncia que en la fábrica de harinas de los señores Mogro se está moliendo trigo en malas condiciones de salubridad. —4 Febrero.

La voz de la Catedra

Conferencias para los obreros

Como estaba anunciado anoche dió en la Universidad la tercera conferencia de carácter social, perteneciente al Cursillo que el culto católico de dicha Centro, don Recaredo Fernández de Velasco, tiene anunciado para ilustrar a los obreros de todas las cuestiones económicas que les afectan.

El conferenciante, siguiendo el plan trazado al inaugurar esta serie de conferencias, habló del paro del obrero y de todo cuanto hasta hoy se ha hecho por evitarlo, y de los trabajos encaminados a auxiliar al obrero cuando por crisis de trabajo se ve en la precisión de permanecer ocioso e inactivo.

Habió, pues, de los seguros contra los paros forzados.

El señor Fernández de Velasco comenzó causando el paro, sin qualquiera la causa que lo origine, por concepto de la misma para los intereses de todos y por ser además la fuente y el origen de la mayor parte de los vicios.

Igualmente se lamenta de que hayan fracasado todos los intentos encaminados a lograr la desaparición de la inactividad voluntaria o forzosa de gran parte de la masa obrera.

A este fin, dice, se establecieron «noticias informativas o de colocaciones con objeto de informar al trabajador, que muchas veces se ve privado de trabajo por no saber donde hacen falta obreros de su ramo.

También se crearon academias de enseñanza profesional con objeto de ilustrar a los aprendices y obreros evitando así el paro de los que no por no tener los conocimientos necesarios para el buen desempeño de su labor.

Después para el conferenciante a estudiar las causas determinantes de los paros, y afirma, que éstos son periódicos debido a ciertas circunstancias, entre las que se citan las estaciones del año, las cuales exigen trabajos muy distintos para satisfacer diversas necesidades. Las modas, en las cuales se especializan obreros y

obreras, durando por lo tanto su trabajo, cuanto están en vigor y las crisis industriales producidas por la abundancia de producción en el año anterior.

Como único medio de evitar los desastrosos efectos de los paros dice el conferenciante que solo existe un medio, que es la Mutualidad, la cual lleva al obrero de la indigencia.

El señor Fernández de Velasco hace un minucioso estudio de lo legislado en España en estas cuestiones, especialmente en lo relativo a la cantidad que durante 90 días perciben los obreros que hayan dejado de trabajar no haber encontrado trabajo; a la edad de los obreros; a la misión que tiene la Mutualidad de ofrecer ocupación, aunque no sea solicitada y a la edad durante la que el trabajador puede obtener estos beneficios.

En resumen, el señor Fernández de Velasco, hizo una verdadera exposición, sin omitir el más pequeño detalle, de todo cuanto desde el año 19 se ha legislado en beneficio del obrero y relativo al asunto tratado. Terminó su sazón pero fructuosa y amena conferencia anunciendo que el próximo sábado tratará de los jornales y salarios.

Dado lo sugestivo y lo interesante de este tema, es de suponer que el aula se verá completamente llena.

Conferencias que se anuncian para el lunes

El rector y catedrático de Mineralogía y Botánica don José Loubat continuará el lunes a las cinco de la tarde, en el Aula número 3, el curso de conferencias «Estudio sobre los procesos de la reproducción en los vegetales».

El catedrático de Derecho Penal don Mariano Ruiz Funes continuará también el lunes a las cinco de la tarde, en el Aula número 2, su curso de conferencias sobre «El nuevo proyecto de Código Penal italiano».

Don Laureano Sánchez Gallego, catedrático de Derecho Romano, continuará el curso de conferencias sobre «Lectura de Textos romanos», todos los días laborables, a las seis de la tarde, en el Aula número 2.

Los asesinos del Sr. Bató

Próxima resolución

Berlín.—El «Berliner Tageblatt» publica el siguiente susurro:

«La cuestión de la extradición de los subditos asafios detenidos en esta capital, bajo la imputación de ser autores o cómplices de la muerte del señor Dato, quedará resuelta dentro de unos días por el Gobierno de Prusia.

Se ignora cómo pudo iniciarse el incendio, pero el caso es que ardió y a don José Giménez le importó el incendio cinc mil pesetas.

Acudieron en los primeros momentos, los carpinteros de los museos próximos, los obreros de las Obras del Puerto, con una bomba que no funcionaba, la guardia civil, seguridad, vigilancia y luego cuando ya estaba apagado, los bomberos.

Los miles de curiosos que asistieron, hicieron toda clase deelogios a la actitud de la tripulación de un buque, o sea del Rey o presidente de

la República, pero no para el caso del asesinato del presidente del Congreso.

Opinamos, por lo tanto, que si se contesta afirmativamente sobre si se trata o no de un asesinato político, no por eso podrán ser entregados los culpables si se trata de un crimen anarquista, pues el referido tratado hispanoalemán no prevé la extradición para un caso así.

Los subalternos del Estado

Carta del secretario particular del rey Palacio Real de Madrid 2 de Febrero de 1922.

Señor don Luis Guirao de Revenga. Mi distinguido amigo: Recibí su atenta carta de fecha 28 de Enero últimamente y me apresuro a dar cuenta de su contenido a S. M. el rey (q. D. g.)

El augusta soberana me encargó diera a usted en su nombre muy expresivas gracias por los sentimientos que expresa de simpatía y adhesión hacia su persona celebrando muy sinceramente que se encuentre usted satisfecha del resultado de la campaña que realizó.

Por este motivo me reitero de usted efectivamente amigo y s. a. q. b. s. m., Emilio Martínez de Torres.

El señor Diez Guirao de Revenga

Procedente de Valencia y Alicante llegó anoche nuestro querido amigo don Luis Guirao de Revenga, siendo recibido y vitoreado por una numerosa comisión de subalternos que le acompañó hasta su casa.

Hoy en el correo sale para Cartagena donde es esperado con impaciencia por aquellos subalternos del Estado, para celebrar otra asamblea.

CARTAGENA

Un incendio

Está visto que cuando a uno le entra la negra, ya puede poner el grito en el cielo, que todo es inútil.

Recordará el lector, que en nuestro número de ayer dábamos cuenta de que un auto de la propiedad de don José Giménez, había atropellado a un niño de doce años, en la alameda de San Antón.

Pues bien, ayer este pobre señor, quien el auto se ha puesto de espaldas, vió como ardían unas casas miércoles de paja que tenía depositadas en el Museo de Alfonso XII, para abarcarlos con destino al Ejército de África.

Se ignora cómo pudo iniciarse el incendio, pero el caso es que ardió y a don José Giménez le importó el incendio cinc mil pesetas.

Acudieron en los primeros momentos, los carpinteros de los museos próximos, los obreros de las Obras del Puerto, con una bomba que no funcionaba, la guardia civil, seguridad, vigilancia y luego cuando ya estaba apagado, los bomberos.

Los miles de curiosos que asistieron, hicieron toda clase deelogios a la actitud de la tripulación de un buque, o sea del Rey o presidente de

sistema grande hasta llegar a extinguir por completo el fuego.

Los subalternos del Estado. En el tren correos de mañana llegarán a esta ciudad el defensor de los subalternos del Estado don Luis Diez Guirao de Revenga.

Para esperarla se organizará una manifestación, que partiendo del Instituto, se dirigirá a la estación del ferrocarril.

Una desgracia Blas González Baños, es un joven de 30 años, empleado del Matadero central, donde presta sus servicios como matadero, que es una notabilidad en su oficina.

Ayer, estando trabajando, tuvo la desgracia de caerse un trozo de hierro que le herió la mano derecha, llevándosele al Hospital de Caridad, donde el practicante de guardia Cutillo le hizo una difícil cirugía.

En el parte, el estado era de pronóstico reservado.

Pasó a su domicilio.

Los espectáculos Hemos visto ejecutado en las carceleras que para el día 9 deberá en el Teatro Circo de Cádiz la compañía de Fábrica Teatro.

Creemos firmemente que la empresa ya debía de haber publicado la lista de los competidores, repertorio y precio del abono, pues opinamos que no seguirá manteniendo en su propósito de secreto.

La reina Victoria

Por teléfono Madrid 4, 2 las 6.

La reina Victoria, acompañada de la princesa de Asturias, estuvo esta mañana en el hospital de la Cruz Roja.

Ambas convivieron amistosamente con los heridos.

El obispo de Jaca en la Universidad

Ayer mañana a las doce visitó la Universidad el ilustre obispo de Jaca, nuestro estimado paisano, don Francisco Frutos Vielalte.

Su ilustrísima fue recibida por el rector don José Loubat, director de las distintas Facultades, estudiante, secretario general y buen amigo de los estudiantes de la Universidad.

El señor Frutos eligió las instalaciones y nuevas dependencias de la Universidad, recorriendo todas, incluso las oficinas donde saludó amablemente al personal administrativo.

En el Rectorado fue迎候ido el ilustre obispo de Jaca, con dulces, habaneras y liceras, quedando muy complacido de las atenciones recibidas.

Muy cerca de la una abandonaba la Universidad, siendo despedido afectuosamente hasta la puerta de salida por todo el personal docente, estudiantes, personal administrativo y subalterno.



TERCER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORITA

María Luisa de la Cierva y Malo de Molina
que falleció el día 7 de Febrero de 1919

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebran el martes 7 del actual, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María.

Sus sentidos padres, los Excmos. Sres. D. Isidoro de la Cierva y doña Teresa Malo de Molina; hermanos, hermano político, sobrino, tíos, primos y demás familia;

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha, les agradecerán la tengan presente en sus oraciones y asistan a algnas de estos sufragios, quedándose muy reconocidos.

Murcia 5 de Febrero de 1922.

El Exmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y los Excmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena-Murcia, Ciudad-Real y otros varios, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.



EL JOVEN

D. Joaquín Moreno Galvache
Alumno de la Facultad de Farmacia

ha fallecido ensañadamente a los 18 años, a las cuatro de la madrugada de ayer

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Carmen Galvache Robles, viuda de Moreno, hermanos doña María de Lourdes, don José y don Angel, hermanos políticos don Luis Martínez López de Molina y doña Matilde Clavel Andrés, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan irreparable pérdida les ruegan asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen: el primero hoy domingo a las once, y el segundo el lunes 6 a las diez, anticipándose su eterna gratitud.

Murcia 5 de Febrero de 1922.

Casa mortuoria: Plaza de Camacho, número 26.—No se invita particularmente.

Junta de Beneficencia

Distribución de fondos del mes de Enero.

Conferencia de San Vicente: Cabras, 50; posturas; Asilo de golfo, 350; Trata de blancas, 200; Cruz Roja, 100; mendicidad callejera, 250; conferencia de San Vicente: Señoras, 300; Siervas de Jesús, 25; Hospital, 100; Asilo Andino, 100; Asilo de las Pardinas, 50; Misericordia, 100; Mancanería mujeres, 100; Id. hombres, 200; San Carlos Borromeo, 50; Oblatas, 200; Capuchinas, 50; Getafe de la Reina, 200; Madre de Dios, 50; Hermanos de la Luz, 25; infancia, 25.

EL LIBERAL DE MELILLÁ

EL ATAQUE A DAR DRÍUS

No ignoro el mal efecto que mis trabajos pudieran causar a quienes me tachan de pesimista. Ya obran en mi poder cartas, en las que al quien que no quiere mencionar, me acusa de ser un «mal patriota». Así, dadas todas las letras. Su pesimismo dice: «mi consumismo crea un ambiente de intranquilidad a quienes tienen en la guerra personal queridas. Abandonemos usted este método y dé esperanzas a los que aquí viven con el alma puesta en esa aventura».

La gente sinceramente el error de comunicante. Tengo la constancia de mis escritos de no tener metas. Bien quisiera que este pesimismo mío, fuese pura quimera, desgraciadamente mis tristes hechos venidos no me hagan desear de ello, así, definitivamente es posible que no desearé. Y en cuanto a «mal patriota», al decir verdad en causa de ello, entiendo que soy un mal patriota. Y por último, advierto a mi comunicante, que cuando cojo la pluma «está muy lejos de mí pensamiento el efecto distinto que mis escritos puedan causar... Y vamos a lo que importa».

Dar Dríus—el puesto más avanzado—ha sido atacado por la banda «Hijo de la Patria». Los que ya comienzan van a derribar en las laderas, los que pregonaban la dominación francesa de la zona, y anuncian el próximo regreso de las fuerzas expedicionarias, se precia que se enteren bien. La harca ha atacado el campamento más importante de este territorio. En él permanecen 10.000 hombres a cuyo frente se halla el general Berenguer, hermano del famoso capitán Álvarez, durante el ataque ha sido rechazado con verdadera energía; y aunque el enemigo dio rienda suelta a su decidido propósito de tomar el campamento, gracias a la serenidad de los jefes y el valor de las tropas, se consiguió repeler la agresión. Hay un detalle de suma importancia en este hecho, y es el que demuestra que nuestro enemigo no ignora nuestros movimientos más insignificantes. El domingo, próximo pasado, día 29, y organizado por los jefes de la columna Berenguer, había de celebrarse en Dar Dríus un festival. En el programa figuraban partidos de foot-ball, ranchos extraordinarios, baile a los señores oficiales, etcétera, etc., todo organizado en honor de nuestro querido amigo don Joaquín López Ríos.

Tanto a los dichosos padres de la recién nacida, a la que se le puso el nombre de Carmen, como a sus abuelos, les fallaron por tan fausto acontecimiento de familia.

Carmen, Royal, Claret y Diamantina de BODAS FRANCO ESPAÑOLAS y Logroño, son viudas. Nada selecto

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

la leche os perjudica, y las pastillas de Caldo de cereales «NATURA» os proporcionan la salud. Venta: Ocaso Pedroso, F. Ayuso, Crespo y otros. Depósito: Juanita Guardiola. Murcia.

Pomada y Depurativo CEREO curan enfermedades variolosas. Firma: Dragueriz.

En la iglesia parroquial de San Andrés, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la niña que hace unos días dió a luz doña Remedios Celdrán Bertomeo, joven esposa de nuestro querido amigo don Joaquín López Ríos.

Tanto a los dichosos padres de la recién nacida, a la que se le puso el nombre de Carmen, como a sus abuelos, les fallaron por tan fausto acontecimiento de familia.

Carmen, Royal, Claret y Diamantina de BODAS FRANCO ESPAÑOLAS y Logroño, son viudas. Nada selecto

Banco de Cartagena

CÁJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones no vienen a disfutar del interés, corra confiante desde el siguiente día de la entrega en Caja

El número 10 de la notable Revista de la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes, contiene importantes trabajos de los señores Royo Villanova, Ovava, Carro, Pouz, Bartolomé y M., y una completa información hispano americana.

Moro.—Ah comandante Francés (se refiere al del Tercio), tú mañana no jugar pelota con general. Si estar valiente, tú salir fuera...

Tú pensarás yo no saber mañana tener fiesta, por eso nosotros venir esta noche a tomar campamento...

Y los burrienes las horas, y el enemigo convencido de su impotencia, tuvo a bien retirarse y desistir.

Las bajas nuestras, afortunadamente escasísimas. Dos legionarios y dos cantineros fueron muertos. Heridos veinte.

La situación estratégica del campamento nos favoreció en extremo; en cambio ellos sufrieron bajas de consideración. Se vieron cesar muchos, los más empeñados en cojearse a las alambradas.

Muchos soldados guardados, querían saltar el parapeto, teniendo necesidad los jefes que intervenir.

Este demuestra que es muy aventurado proclamar que el Ejército está pacificado. No hemos sido nosotros, son ellos los que nos vienen a buscar. Ha necesario vivir alerta; jamás de bemesconfiar en los aires tranquilos. Los moros sabían que Sanjurjo estaría al siguiente día en Dar Dríus.

Así pensaron que hoy era el general peronato en el campamento? Es posible. Vivamos pues

alerta, estemos siempre dispuestos a cualquier eventualidad.

No quiero terminar sin mencionar otro hecho.

Ayer a dos kilómetros de Melilla, en el camino que conduce a Hadú, en las faldas del Gurungú, han asesinado a unos infelices cantineros.

Efectivamente, es preciso en pensar en la repatriación de fuerzas...

F. MARTÍNEZ

29 Enero.

NOTICIAS

A fin de entregártelas documentos que les interesa, se presentarán en este Gobierno militar cualquier día laborable, de once a una, los soldados que pertenezcan al regimiento infantería Alfonso XIII número 62, Juan Canovas Zamora y José Antonio García Rodríguez.

Falta de apetito. El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará en el Casino matinée.

El lunes 6 de los corrientes, a las seis de la tarde, se celebrará baile de confianza en honor de los señores y alumnas del Cuerpo de artillería que se encuentra en este ejercicio.

SIGUIENTE QUE SE BAÑA

Agrege al agua una pequeña cantidad de las célebres SALSAS FLORA, LIA. Sentirá al bañarse una sensación de indescriptible voluptuosidad por el aroma que componen, consiguiendo además una impresión perfecta de la piel.

TOS pedid RES Y L

El próximo lunes entran de sorpresa en la Casa de Misericordia los voluntarios Vicente Llorente y don José Hernández Mira.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

la leche os perjudica, y las pastillas de Caldo de cereales «NATURA» os proporcionan la salud. Venta: Ocaso Pedroso, F. Ayuso, Crespo y otros. Depósito: Juanita Guardiola. Murcia.

Pomada y Depurativo CEREO curan enfermedades variolosas. Firma: Dragueriz.

En la iglesia parroquial de San Andrés, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la niña que hace unos días dió a luz doña Remedios Celdrán Bertomeo, joven esposa de nuestro querido amigo don Joaquín López Ríos.

Tanto a los dichosos padres de la recién nacida, a la que se le puso el nombre de Carmen, como a sus abuelos, les fallaron por tan fausto acontecimiento de familia.

Carmen, Royal, Claret y Diamantina de BODAS FRANCO ESPAÑOLAS y Logroño, son viudas. Nada selecto

Banco de Cartagena

CÁJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones no vienen a disfutar del interés, corra confiante desde el siguiente día de la entrega en Caja

El número 10 de la notable Revista de la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes, contiene importantes trabajos de los señores Royo Villanova, Ovava, Carro, Pouz, Bartolomé y M., y una completa información hispano americana.

Moro.—Ah comandante Francés (se refiere al del Tercio), tú mañana no jugar pelota con general. Si estar valiente, tú salir fuera...

Tú pensarás yo no saber mañana tener fiesta, por eso nosotros venir esta noche a tomar campamento...

Y los burrienes las horas, y el enemigo convencido de su impotencia, tuvo a bien retirarse y desistir.

Las bajas nuestras, afortunadamente escasísimas. Dos legionarios y dos cantineros fueron muertos. Heridos veinte.

La situación estratégica del campamento nos favoreció en extremo; en cambio ellos sufrieron bajas de consideración. Se vieron cesar muchos, los más empeñados en cojearse a las alambradas.

Muchos soldados guardados, querían saltar el parapeto, teniendo necesidad los jefes que intervenir.

Este demuestra que es muy aventurado proclamar que el Ejército está pacificado. No hemos sido nosotros, son ellos los que nos vienen a buscar. Ha sido necesario vivir alerta; jamás de bemesconfiar en los aires tranquilos. Los moros sabían que Sanjurjo estaría al siguiente día en Dar Dríus.

Así pensaron que hoy era el general peronato en el campamento? Es posible. Vivamos pues

Letras de luto

Con sepulcro hemos sabido el fallecimiento del estimado joven don Joaquín Moreno Galvache, alumnado de la Facultad de Farmacia, hijo del que fué en vida nuestro respetable amigo el farmacéutico de la Plaza de Camache don Juan Moreno López.

En la plenitud de su vida, cuando contaba 18 años de edad, una rápida y traídora enfermedad le ha llevado al sepulcro. El malogrado joven disfrutaba de grandes simpatías entre sus amigos y compañeros de estudio.

Reclamó su súbitísima madre la bondadosa señora doña Carmen Galvache, hermanas, entre éstas nuestra querida amiga el farmacéutico don José, hermanos políticos, hermanos y demás distinguida familia, nuestro p-

ersonal, estemos siempre dispuestos a cualquier eventualidad.

No quiero terminar sin mencionar otro hecho.

Ayer a dos kilómetros de Melilla, en el camino que conduce a Hadú, en las faldas del Gurungú, han asesinado a unos infelices cantineros.

Efectivamente, es preciso en pensar en la repatriación de fuerzas...

F. MARTÍNEZ

29 Enero.

LA SEÑORA

Doña Antonia Asís Arredondo

ha fallecido en el día de ayer, a los 74 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. L. P.

Su desconsolado hijo don José Rodríguez Asís, Practicante de la Beneficencia municipal y demás familia:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma de la fallecida y asistan a su entierro que se verifica en la rectal de Santa Eulalia, a las diez de la mañana de hoy, anticipándose las grises.

Murcia 5 de Febrero de 1922.

Ocaso mortuoria: Vicitorio, 25.—No se invita particularmente.

29 Enero.

LA CONFERENCIA DE MÁLAGA

SE PREPARA LA OPERACIÓN SOBRE ALHUCEMAS

Por teleg. de

Un traje de un personaje.

Madrid 4, a las 9 n.

Una personalidad política, hablando de la conferencia que mañana se celebrará en Málaga, la llamaba la conferencia de Hythe, haciendo alusión a lo largo que sería la que se celebra en la ciudad andaluza.

Explicó que en la conferencia de Hythe celebrada para resolver las dificultades nacidas de la ejecución del tratado de Versalles fué muy extensa y a pesar de ello no ha tenido todavía resultado plenamente satisfactorio.

Lo que dice Ceijo

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas les manifestó que para facilitar las comunicaciones con Madrid referente a la conferencia que celebrarán los ministros con Berenguer en Málaga, se establecerá un servicio telefónico y telegráfico especial.

Añadió que los ministros regresarán probablemente el lunes.

La salida hacia Málaga

Madrid 4, a las 11 n. Como se había anunciado, en el expreso de Andalucía marcharon Muñoz, González Hontoria, Ciorra, Cortina y los jefes de Estado Mayor del Ejército y la Armada.

Vad acompañados del séquito correspondiente.

En la estación les despidieron los ministros de Hacienda, Gobernación, Gracia y Justicia, Trabajo e Instrucción; autoridades civiles y militares, el secretario de la Presidencia, varios directores generales, numerosos jefes y oficiales del Ejército y la Armada, y bastantes diputados y senadores.

Cambó quiebranta un voto

El jefe del Gobierno, viendo en el andén a Cambó, que no se sumó para asistir a estos actos, le preguntó: — ¿Ha roto usted su voto?

— Sí — repuso Cambó.

Pues es muy de agradecer — comentó Muñoz.

Lo que dice Muñoz antes de partir

El presidente del Consejo habrá después con los periodistas.

Manifestó don Alfonso que tenía el deseo de emprender mañana mismo el viaje de regreso de Málaga, y en caso de no ser posible mañana, lo harían el lunes.

Este — añadió — depende de que la cosa de que vayan a tratar se resuelva en el primer día.

El viaje

Los expedicionarios se apresuraron en el tren en Bobadilla, siguiendo el viaje hasta Pizarra en automóvil, con objeto de ganar horas.

Los carros y los ticos preparados gobernador de Málaga.

Un artículo de "La Correspondencia Militar".

«La Correspondencia Militar» publica un interesante artículo examinando la situación actual de Marruecos con relación a la conferencia de Málaga.

Elogia que acude a esta conferencia el jefe del Estado Mayor y Central general Alfonso, que ha hecho en la zona de Melilla todo su trabajo desde tenerse por el bando general de división.

Es — añade — gran conocedor de las cuestiones militares que van a tratar; pero esto no quiere decir que tenga pleno conocimiento de todo y los elementos de juicio necesarios para dictar, porque no ha tenido tiempo de enterarse desde que asumió en el cargo al general Weyler.

Esta es una consecuencia del fracaso de Cierva, que no ha sabido ni querido organizar, como era debido, el Estado Mayor Central, desentrenando de sus verdaderas funciones, apartado de la marcha de la campaña hasta estos momentos.

Noticias de Málaga.—Los preparativos para la conferencia.—Llegada del almirante Aznar. Hoy llegará Berenguer.

Málaga.—A las tres de la tarde fondeó el acorazado «España».

Al puerto sonrieron las autoridades, creyendo que a bordo del buque llegaba el general Berenguer.

Después se supo que solo venía el almirante Aznar.

Al desembarcar este fué cumplimentado por las autoridades.

Aznar manifestó que mañana llegaría el general Berenguer a bordo del «Giralda».

Se supone que inmediatamente que desembarque el Alto Comisario, se dirigirá con Aznar en automóvil al pueblo de Pizarra donde se espera la llegada de Muñoz y los ministros.

Hay gran expectación por el resultado de la conferencia por la gran trascendencia que se le viene atribuyendo.

El Consejo denegó un crédito, se

dictó en una reunión del Consejo de Instrucción pública, sobre página material para escuela.

Reclutas de instrucción

Por teléfono

Madrid 4, a las 6 t.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publicó ayer una real orden disponiendo que sean destinados a los cuerpos respectivos los reclutas del recambio de 1921 pertenecientes al año de instrucción.

De Gobernación

Por teléfono

Una real orden

Madrid 4, a las 6 t.

El ministro de la Gobernación ha firmado una real orden disponiendo que los servicios de la higiene y prostitución en Madrid, pasen a depender del gobierno civil, y distando reglas para el desarrollo, aplicación y vigilancia de este servicio.

Sección IIIRMINES

Por teléfono

COMISSION

Madrid 4, a las 6 t.

Atención	69'20
...	00'00
...	00'00
...	00'50
...	03'15
...	53'00
...	29'40
...	00'00
...	28'15
...	3'00

Última hora

Por teléfono

ROMA

La elección de Papa

Madrid 5, a las 3'30 m.

A las once y media de la mañana hubo una asamblea negativa, indicando que se ha celebrado la primera votación en el Cónclave y que no ha habido votos suficientes para elegir Papa.

TOKIO

Catastro ferroviaria

Una avalancha de nieve arrastró un tren de viajeros.

Hay ocho muertos y numerosos heridos.

Dr. Martínez Izquierdo

Especialista en Medicina, Fisiología y Química. Consulta de DIATROFIA, Salpingo-ovario, Parotitis subaguda y aguda, Oftalmia, Enteritis, Intestino y Hígado, etc. Almorzado, calle de San Fernando, 55. Oficina llamada calle de Francisco Rodríguez, 11, de 8 a 12, y de 3 a 5.

Gas pobre

BENCINA

Motores de la acreditada marca

BENZ

en existencia en España, de 2, 4, 6, 8, 12, y 16'20, 20'25, 40 y 50 caballos.

A LINDEMANN y C° MADRID
Apturado 677, Sta. Catalina 3.

Alquiler de coches

FIN DE TEMPORADA

Se realizan mesas «CAMILLES».

PEPE EL DE LOS MUEBLES
Calle de Rupitx, 17. Teléfono, 176

PRECIO BIBO

Se vende

Ferretería del Plantío

a pesetas en Librerías.

Automóviles y Camiones

Stoewer ENTREGA INMEDIATA

Agente para la provincia de Murcia:

Andrés Hernández Añrich

Foot-Ball

Para el domingo 5 de Febrero de 1922, emocionante encuentro entre los

primeros equipos

Racing Club de Madrid

y Levante F. C. de Murcia

(CAMPEON DE LA REGION)

En el campo de la Torre de la Marquesa. A las tres y cuarto de la tarde.

Teatro Ortiz

Hey domingos, a las seis de la tarde, historia de un legionario, 5 episodios

Et Tercio Extranjero

A las nueve y media de la noche, el hermoso drama en tres actos titulado

LA Llamada

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

LEED: El reputado ortopédista de Barcelona Sr. Torrent, con el fin asistir a los que puedan curar tanto a más personas que están sufriendo, estará en Murcia únicamente el 12 de Febrero en el Hotel Patrón donde demostrará a todos cuantos quebradas se le presenten, que se obtiene rápidamente una curación absoluta y duradera de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invento, los cuales no molestan ni hacen bulle, arrollándose el cuerpo con un granito. Hombres, mujeres y niños de todos los países. Hernias, no dejéis más de visitar a pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conocen, siendo ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vacas graves males, por lo que se recomienda a todos que padecen de hernias y enfermedades óseas y articulares, que visiten a este reputado doctor.

NOTA: Estará también en Alcoy el dia 10 en el Hotel Comercio, en Alicante el dia 11 en el Hotel Simón y en Alcázar el dia 13 en el Hotel Francisco, donde asimismo podrán visitarlo todas aquellas personas que deseen desde las 9 de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barceló, 18, Ctra. Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grande cuidado en no equivocarse con otros apodos que porten nombres parecidos o igualmente con esta reputada casa y para evitarlo, señale que todo el mundo que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es pertenencia en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torreat, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopédista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

MAQUINARIA EN VENTA

Grandes ocasiones!!

FESTIVAS

1 MOTOR a gasolina «CROSSLEY»	4 HP. completo.	1.650
1 MOTOR gas pobre id.	7 HP. con fabrica gas completo.	4.600
1 MOTOR gas pobre id.	40 HP. con 13. id.	14.000
1 MOTOR eléctrico ej continuo 220 v. 2 HP.	650	
1 GRUPO eléctrico bomba trifásico 120 v. 2 HP.	700	
1 MAQUINA vapor 7 HP. completa.	1.600	
1 CALDERA vapor «Cornich» hogar interior, 8,10 HP.	1.800	
3 INSTALACIONES Bombas pistón p' pozos profundos, de 6.000, 14.000 y 90.000 litros hora, respectivamente.		
2 PRENSAS aceite 4 cilindros, sistema «RACIONAL», de buillo, s.	2.650	
1 MOTON barriera con piedras calizas de 1.30 metro.	2.000	
1 FÁBRICA de aceite de orujo, capacidad 1,2 m. círculo cada operación, completa.	2.500	
1 AUTOMÓVIL «Maxwell» torpedo, 5 asientos, 20 HP. toda prueba.	5.000	
1 OMNIBUS «Gobron» 15/20 asientos, 30 HP.; toda prueba.	7.000	
1 AUTOMÓVIL «Stoewer», mod. 1921, 24 HP. 5 asientos, torpedeo, gran lujo, completísimo, NUEVO.	16.000	
1 ALTERNADOR monofásico 30 K. W. A. 4.000 voltios.	6.000	

GUILLERMO HERRERA.- Almería

Dirección Teleg. y Telef.: "MAQUINARIA".

Coñac Lion d'or

CLÍNICA EXCLUSIVA PARA ENFERMEDADES DE LA GARGANTA MARIZ Y OÍDOS

CLÍNICA EXCLUSIVA PARA ENFERMEDADES DE LA PIEL VENEREO Y STYLIS

D. PEREZ MATEO ESPECIALISTA SAN NICOLAS 25 MURCIA

D. J. BERMUDEZ ESPECIALISTA SAN PATRICIO 1 MURCIA

CATARROS — TUBERCULOSIS E ANTITUBERCULOSICO GARIA SUAREZ

es el antituberculoso más eficaz de las vías respiratorias y un remedio muy energético; cura radicalmente los catarrros, los y tuberculosos, previene contra la gripe, pulmonías y reñidos. — Farmaclio, C. Recalde, 2, Madrid.

Banco Central

CAPITAL: 200,000,000 de ptas.

Casa Matriz, MADRID.—Alcalá n.º 31

</

La Perforación vencida por el INVULNER

Proyecto semillundo que colocado en el interior de la cámara de aire de un neumático, obtura, instantánea y automáticamente, durante la marcha, los agujeros producidos por los pinchazos, sea cual fuere su número.

Primer GRAN PREMIO del Automóvil Club Internacional



Vías urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

Basta de sufrir, intuitivamente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRÉ

Vías urinarias: Electrofragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orchitis, cistitis, gota militar, etc., del hombre y mujer, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anarxis, riñones, etc. de la mujer, por los enfermos que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peregrino siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se salva de su enfermedad.—Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sifilis (sifilosis), eczemas, herpes, tifus varicosas, (llegas de las piernas), erucmores, viscos o infecciones de la sangre, por órdenes y rebeldes que sean, se curan pronto y rápidamente con las **Fármacos depurativos del Dr. Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fortalecen la salud, resolviendo en breve tiempo todas las fiebres, llagas, granos, fortaleciendo la piel y regenerada, el cabello brillante y sencillo, no dejando en el organismo huellas del pasado.—Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espasmos, (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neuroastenia, o agotamiento nervioso, por órdenes y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grageas potenciadoras del Dr. Soivré**.—Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso. Indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viscos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.—Venta, 5 pesetas frasco.

Agente exclusivo para la venta: Hijo de José Vidal y Ribas (S. en C.), Mengada, 21, Barcelona.—Venta en Murcia: Farmacia Ruiz Selquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

AUTOMÓVILES

"LA HISPANO-SUIZA"

AGENTE PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA Y ALBACETE

JOSE DE LA PLAZA.-Murcia

ENTREGAS PRÓXIMAS

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni serás calvo

El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro